

# 去年MPF人均賺1.37萬

## 回報8.1%遜2012年 惟仍跑贏恒指

香港文匯報訊(記者 陳遠威)基金研究機構理柏昨公布2013年12月及全年強積金(MPF)表現,12月整體強積金平均回報略為倒退0.09%,累計全年強積金增長8.09%,低於2012年強積金整體回報的12.11%,但仍然大幅跑贏同期恒指2.87%的升幅。按2012年底強積金資產總值4,398.39億元推算,參與強積金的258.9萬名打工仔全年強積金平均賺1.37萬元。

去年表現最好的是日本股票基金,受惠日本股市大漲55%,日股基金全年亦上升32.83%。其次為市場唯一隻醫藥及醫療保健股票基金,年回報31.62%。跟隨其後的是美國股票基金,年內升30.13%。至於表現最差的則是港元債券基金,錄得3.42%虧蝕;環球債券基金亦下跌2.49%,反映去年美國退市預期升溫,債券市場息升價跌導致投資回報倒退。

美國經濟溫和復甦,加上經濟數據向好,單計12月,美國股票基金升2.24%,為月內表現最佳基金,至於表現最差的則屬中國股票基金,憂慮內地經濟增長放緩及市場資金流走,月內回報下跌4.08%,未有反映內地新一輪經濟改革的正面作用。

### 對沖機制應達至雙贏

本年度施政報告可能有意開始降低強積金對沖機制的對沖比例成為近期熱話,友邦退休金管理及信託行政總裁馮裕祺昨被問及落實的可行性時表示,對沖機制涉及僱員條例及強積金法例,作出修改的可行性要



友邦香港及澳門市場及業務策略總經理謝佩蘭、友邦退休金管理及信託行政總裁馮裕祺出席記者會。

留待港府方面衡量。

勞工界及商界就取消對沖機制意見分歧,馮裕祺表示,公司作為強積金受託人會配合政策方向,惟希望政策能夠讓僱員及僱主雙方達至雙贏。有指對沖機制是推行強積金全自由行的掣肘,馮裕祺認為,對沖機制並非加快推行全自由行的主要議題,其困難之處應在於市場各個受託人之間的系統方面配合。

積金局提倡強積金成員整合個人賬戶,馮裕祺指,公司去年內已主動接觸超過3.1萬名強積金客戶,提

供強積金賬戶整合協助,截至去年11月底已有13%客戶完成賬戶整合。

友邦強積金昨宣布推出全方位退休方案,涵蓋退休儲蓄、年金及強積金三大範疇,由即日起至2月28日推廣期內,凡成功投保「簡愛·延續」保障計劃2及「裕滿人生」保障計劃2,可享保費回贈,投保「活出精彩」入息計劃可享預繳保費優惠年利息。此外,將於1月8日推出專題網站「enjoylife」介紹退休及強積金資訊。

# 法興料今年輪證超2萬隻

香港文匯報訊(記者 周紹基)法興環球股票產品部董事李錦預期,今年整體市場的輪證發行量將創新高,超過2萬隻,主要是由於市況波動令市場胃納增加,吸引發行人發行更多二三線股的輪證。另外,證監會容許的窩輪相關資產數目增加,也帶動衍生產品的發行量增加。至於去年窩輪及牛熊證新上市數目,分別為7,265及8,950隻,按年增長23.3%及47.6%,使去年新上市輪證逾1.6萬隻。

去年窩輪成交佔大市成交比例為11.7%,按年輕微跌0.7個百分點,全年窩輪總成交為1.78萬億元,按年升8%,日均成交額72.8億元,升幅9%。牛熊證成交佔大市比例更由2012年的11.6%,大減至8.4%,牛熊證全年總成交為1.27萬億元,跌17%,日均成交51.8億元,跌17%。

### 輪證成交佔比可達22%

對於今年牛熊證成交大幅下跌,李錦認為,今年投資者炒股不炒市,牛熊證產品主要集中在指數上,在市況極其波動下,有1%至4%的牛熊證未上市即被「打靶」。故他認為,牛熊證佔大市成交比例約一成,是合理水平。展望今年,他預期,輪證的發行量將創新高,輪證成交佔市場總成交可達22%,其中窩輪佔12%,牛熊證佔一成。

他建議投資者可選擇進入大升浪的股份輪,包括受惠國策如城鎮化及放寬生育等股份輪,以及追落後的股份輪,包括水泥股、鐵路股及壽險股等,市場亦普遍看好科網股及賭業股,相信今年騰訊(0700)窩輪及部分賭業股的窩輪表現續佳,另外,他亦看好日經指數的相關產品,因受惠日本經濟復甦概念。

# 宋爾德李凱琳加入LME

香港文匯報訊 倫敦金屬交易所(LME)昨宣布,已委任兩名高層管理人員,宋爾德(Stuart Sloan)出任LME營運總裁兼戰略策劃主管,李凱琳(Catherine Lester)出任LME財務總監。

### 宋爾德出任營運總裁

在加盟LME前,宋爾德受聘於紐約泛歐交易所集團(NYSE Euronext),任職於該集團倫敦國際金融期貨交易所(NYSE Life)的衍生產品業務管理團隊近20年。宋爾德於1994年加入Life,持有英國南安普頓大學法文及哲學文學士學位及倫敦商學院財務碩士學位。

### 李凱琳獲任財務總監

李凱琳在加盟LME前,曾任羅兵咸永道會計師事務所核證總監,專責保險及投資管理相關的客戶,包括多家知名的國際上市公司。李凱琳於2002年加入羅兵咸永道會計師事務所,持有英國曼徹斯特大學地理學士學位。

# 旭輝去年售樓超標

香港文匯報訊(記者 黃嘉諾)旭輝(0884)昨表示,公司於2013年1至12月實現合同銷售金額約153.2億元(人民幣,下同),較2012年同期增長約61%,並已超額完成全年合同銷售目標140億元。合同銷售面積約142.8萬平方米。合同銷售均價每平方米10,730元。

12月單月實現合同銷售金額10.7億元,按年增長約7%。合同銷售面積約9.2萬平方米。合同銷售均價每平方米11,630元。

# 宏橋與中信戴卡戰略合作

香港文匯報訊 中國宏橋(1378)昨宣布,透過旗下山東魏橋鋁電,與鋁合金車輪製造商中信戴卡達成戰略合作協議,共同打造高端鋁深加工產業鏈,構建長期戰略合作夥伴關係。

根據協議內容,山東魏橋鋁電承諾將為中信戴卡提供最優惠供貨條件及優先供貨保證;而中信戴卡則承諾於未來3至5年內新建、擴建產能,每年從山東魏橋鋁電採購液態鋁合金約80萬至100萬噸,並通過資金、管理和高新技術的投入應用,在現有項目基礎上新建濱州戴卡產業園,同時擴大建設高檔鋁輪轂生產規模及其配套使用的合金項目,目標於濱州地區圍繞山東魏橋鋁電成功打造高端產業集群。

# 貿易通交付系統獲警署保安合約

香港文匯報訊 貿易通(0536)宣布,交付智能委任證系統(SWCS)予香港警務署。貿易通附屬公司Digit-Sign於2012年4月獲取港府合約,為警務署提供SWCS,包括供應硬件、軟件和相關服務以及為系統提供持續的支援與維護服務。

作為區內首個以非接觸式技術應用公開密碼匙基礎建設(「PKI」)的項目,SWCS採用新一代的智能委任/職員證以取代傳統的委任/職員證,為警務署職員提供單一身份識別作為實體接達控制、電子簽署,加密應用及雙因子認證,以提升日常運作的保安水平。

# 國泰港龍推「尊尚機票組合」

香港文匯報訊(記者 涂若奔)國泰航空(0293)與港龍航空昨日宣布,於香港再度推出「尊尚機票組合」優惠。旅客可自即日起至2014年1月21日期間訂購此優惠機票組合,旅遊日期則由即日起至2014年7月10日。特選經濟客位票價由11,380元起,商務客位票價由35,880元起。旅客更可賺取「亞洲萬里通」里數。

該涵蓋國泰航空及港龍航空全球超過80個航點,當中包括歐洲、北美、澳紐及亞洲等多個主要航點。

# 永亨突停牌 華銀入主好事近



傳華僑銀行擬以市賬率1.8倍收購永亨。資料圖片

香港文匯報訊(記者 周紹基、裘毅)新加坡華僑銀行洽購永亨銀行(302)有新進展,永亨發公告指,華僑銀行可能對該行提出全面收購建議。永亨昨午申請停牌,停牌前報115.6元,跌約1.4%。港股方面,在A股跌1.8%拖累下,港股一度跌過250點,令80隻牛證被殺,及後恒指在牛熊線(22,605點)獲得支持,全

日跌133點報22,684點,成交632億元。中資金融股續跌,科網股卻續升。

### 出價傳1.8倍市賬率

彭博通訊社報道,華僑已對永亨的賬目做了盡職審查,惟華僑的出價低於兩倍市賬率,雙方正在商討收窄收購價的分歧。有銀行分析員表示,華僑與永亨的收購談判,據聞已進入排他性的階段,成事機會甚高。但今次華僑的出價只約為永亨市賬率的1.8倍,即永亨的市值只值360億元,預算出價只會是每股120元左右,以昨日該行停牌前的收市價計,最多只有約5%的上升空間。華僑和永亨的發言人都拒絕評論傳聞。

第一上海策師葉尚志表示,由於永亨股價在上次創銀(1111)賣盤時,已有顯著升幅,除非華僑進一步提價,否則永亨股價短線只會於110至120元間上落。

港股方面,內地繼續「水緊」,加上A股IPO重

啟,拖累A股大跌,同時日股亦急挫2.35%,使港股續疲弱,國指更大幅跑輸恒指,全日跌1.4%至10,290點,再現大型「死亡交叉」,即10天線(10,674點)插穿250天線(10,690點),反映後市殊不樂觀。

### IPO重啟 A股三連跌

內地IPO周三重啟,內地加強監管影子銀行,A股再受壓。滬深兩市昨雙雙連續第三天下跌,滬指收報2,045點,跌37點或1.80%,成交728.95億(人民幣,下同);深成指收報78,186點,跌209點或2.61%,成交1,070.55億元。日前抗跌的創業板指也跌2.18%,收報1,323點。

耀才證券研究部經理植權輝認為,A股IPO重啟,一定程度影響投資者信心,但若其後新股表現理想,反而有助挽回投資者信心。他指,市場不應把A股IPO重啟看得太淡,因今次的重啟,是有國策扶持,對投資者保障力度加大,反而有利市場發展。

# 渣打看好港股走勢

香港文匯報訊(記者 方楚茵)渣打昨發表馬年投資展望,該行財富管理香港及大中華區投資策略主管梁振輝預期,今年股市表現較佳,受惠美國經濟復甦、歐洲持續寬鬆貨幣政策,歐美成熟市場表現較好,亞洲股市表現相對落後,但看好港股走勢,惟需視乎內地金融改革、貨幣政策能否跟上,企業盈利表現等因素,若兩者達標則預期恒指較現水平有一成升幅。他預期市場變化不大,科技股及濠賭股上半年可延續去年升勢。而聯儲局退市暫未見影響,至少2015年才加息,市場資金仍充裕。

梁氏指,雖然科技股炒作味濃,但其行業獨特性、加上充裕正現金流、高於平均的自由現金流和資產收益率,以及隨經濟轉強及4G發展,將增加資本開支,預期可跑贏大市。濠賭股則有強勁盈利支撐,橫琴因素,加上板塊較少受經濟波動影響,故可溫和上升,但需留意退市及加息步伐,可致科網及濠賭股有較大的調整。

### A股上半年料較呆滯

去年表現差強人意的內地股市,梁

# 人幣料年內進入5算時代



東亞銀行舉辦「2014年經濟及市場展望」研討會,曾淵滄、石鏡泉、賴春梅和施永青等出席。

香港文匯報訊(記者 卓建安)東亞銀行(0023)貨幣及利率交易部高級市場分析師賴春梅表示,看好今年美元匯率及人民幣匯率的走勢,預計到年底美匯指數將升至83,而人民幣兌美元則有3%的上升空間,將進入5算時代,到年底可升至5.88。

賴春梅昨日出席東亞銀行舉辦的「2014年經濟及市場展望」研討會時表示,預計今年美國有機會結束量化寬鬆貨幣政策,而隨著美聯儲局本月開始退市及美國經濟持續復甦,將會吸引資金回流美國,預計美元走勢偏強,到年底美匯指數有機會升至83水平,而去年底美匯指數為80.035。

對於歐元的走勢,賴春梅認為,歐元的壓力主要來自歐美經濟及貨幣政策的差異的擴大,今年歐元區經濟可小幅改善,通縮機會微,退市的機會暫時不大,歐元兌美元總體上會維持弱勢,在今年第三季度更有可能跌至1.28,但在該位有支持,而今年底的目標則為1.32。

至於人民幣的走勢,賴春梅指出,今年人民幣匯率的改革步伐將加快,

### 美元兌日圓年底升至115

日圓方面,賴春梅預料美元兌日圓有可能在今年向上測試115。她解釋說,日本人可能於今年4月1日日本調高消費稅之前增加消費,將帶動首季經濟表現較好,但第二季度消費稅的影響將逐步浮現,即使日本推出刺激消費計劃,亦未必可以抵銷加稅所帶來的影響。4月1日,日本將消費稅由目前的5%提高至8%,明年進一步調升至10%。

賴春梅續稱,為達到2%的通脹率目標,預料今年日本央行會加碼量寬,而隨著美聯儲局退市,美元國債與日圓國債的息差將擴大,將進一步推低日圓,預計到今年底美元兌日圓有可能升至115。

# 李民橋對環球經濟樂觀

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)東亞銀行(0023)副行政總裁李民橋昨出席一論壇時表示,隨著歐美經濟逐步走出谷底,加上內地經濟增長的趨勢持續,日本亦推出多項措施刺激經濟,對今年環球經濟增長感到樂觀。

不過,李民橋對年內本港的投資環境的看法則相當審慎。他認為,資產價格的未來走勢仍然充滿不確定性。本港的樓市辣招有效令樓價升勢放緩,但措施同時都打擊消費意慾。上海設立自由貿易區對本港而言是威脅或是機會,李民橋認為有關的影響仍

### 東亞加盟港交所場外結算

東亞銀行昨加盟港交所(0388)旗下方場外結算公司,成為該場外結算公司的結算會員。東亞銀行為場外結算公司的創始股東之一。

場外結算公司於2013年11月25日開始投入運作,4名創始股東現已先後加入成為結算會員,預計其他創始股東稍後亦將陸續加入。在東亞銀行加入之前,另外3名創始股東,包括中銀香港、匯豐銀行及工銀亞洲已加入成為結算會員。